

抗疫·我们在行动

勤通风 戴口罩 多洗手 勤消毒

致敬平凡的你!

文/草原全媒·北方新报记者 王利军

面对疫情,各行各业的工作者讲奉献勇担当,在平凡中书写着伟大。守一座城,护一城人,他们用忙碌的身影诠释了最美的坚守,用自己的力量践行了使命担当。



抗疫一线的王少芳



(图片均由受访者提供)
李少华捐献血小板

【坚守】 吃穿住行不容易

王晓,2019年成为内蒙古自治区人民检察院第一批招考的书记员,一直在案件管理办公室工作。关于抗疫,他和队友们切身感受到了太多的不容易。

早饭,泡面和面包是主角,大家不敢多喝水,中间一旦上厕所,一套防护服就废了,穿脱还要耽误不少时间。午饭和晚饭是盒饭,吃的时间不固定,有时下午四五点钟才吃午饭,甚至更晚。

防护服他是第一次穿,虽然之前看了很多遍视频,但是从里到外全都按防护要求穿好,得用半个小时。特别是他这种大个子男生,有时候赶上没有大号的防护服,还要用透明胶粘好袖口和裤腿口,耗时更长。脱的时候更是要小心翼翼,毕竟谁也不知道一天下来自己有没有和病毒偶遇。

在一线抗疫的工作人员要统一住宿,他说,自己和队友还好,住进了宾馆,虽然第一天入住的时候因为没有标间差点儿两个大男人在一张大床上同床共枕。后来宾馆在每个大床房里加了一张小床,解决了这个尴尬的问题。

王晓和队友们支援的三卜树村是高风险地区,需要挨家挨户上门采样。这个村是个比较大的行政村,有9000多人口,常住人口7000多,而且位于城乡接合部。每天从集合地点出发一家一家走下来,每天要走两万步左右,加上村里坑坑洼洼的土路、石子路,一天下来鞋套也被磨得破破烂烂。

困难很多,但没有一个人退缩,都在坚守。王晓说相比困难,他更多的是感动,感动于每一个人的付出。那些每天要打上百个电话的村干部,那些每天要走几万步的志愿者,那些每天不知道要去几个地方采集样本的医护人员,还有那些每天随时配合检测的人们,还有更多他也说不上来的工作岗位。他没有比别人付出更多,也从来不是英雄。



李吉庆在工作中

【携手】

昔日的邻居当下的“战友”

“家里暖气漏水了,谁会修?”“孩子用光了尿不湿,怎么办?”

微信提示音接连响起,庆叔抓紧安顿好手里的活儿,看看又有谁需要帮助。

庆叔名叫李吉庆,是呼和浩特市团结小区的网格员。邻居们按年龄区分,分别叫他“庆儿”“庆哥”“庆叔”“庆爷爷”。在团结小区被确定为高风险区后,他成为1、2、3号楼居民的管理者和生活保障勤务员。

小区成为高风险区后,业主微信群发出招募志愿者的消息,郭晓飞报名参加。从那以后,郭晓飞开始用自己的三轮车为大家送菜,1号楼2单元的小刘担任起信息采集员,2号楼杂货店的老板也变成了“大白”,协助医护人员进行核酸检测……庆叔和他昔日的邻居、当下的“战友”们每天忙完这边忙那边。业主微信群的求助信息层出不穷、各种各样,在庆叔和大家的联络协调下,同时在许多知名的好心邻居帮助下,一个个令人挠头的问题迎刃而解,一句句由衷的感谢也让隔离的日子生出了丝丝暖意。

【爱心】 接力救助“熊猫血”女孩

今年3月份,当包头市4岁女孩澄澄(化名)被确诊为白血病后,她的父母才知道女儿身上流淌的竟然是极其稀有的“熊猫血”。从3月入院至今,每当因为化疗出现红细胞计数持续下降,需要输注救命血时,一个又一个“熊猫侠”站了出来。疫情当下,当澄澄再一次需要输注救命血时,一场爱心接力赛再次拉开……

10月23日,曾经多次为澄澄捐献过“熊猫血”的土左旗顺丰快递小哥李少华,再次捐献了2个治疗量的血小板。李少华是“青城熊猫群”(呼和浩特市熊猫血人员组建的献血群)成员,也是北方新报公益联盟志愿服务队的志愿者。得知孩子高烧了,李少华愈发担心。全城静默期间,为了援助澄澄,各方对李少华给予了关照,发放特殊通行证,专车闭环接送,李少华被感动了。“疫情无情人有情,别怕,有政府在,什么困难都会挺过去的。”李少华在微信群里安慰澄澄父母。

10月26日,在沙尔沁采集核酸的美年大健康员工王少芳利用休息时间赶到自治区血液中心。身高166厘米体重49公斤的王少芳刚刚达到献血条件,医生的一句“你太瘦了”,让她很紧张。她暗暗祈祷自己的身体千万要争气,能够顺利通过体检。结果令人欣慰:已在抗疫一线奋战了26天、疲惫不堪的她顺利通过了各项体检,成功捐献300毫升“熊猫血”!第一次献血就成功了,王少芳感到格外开心。“澄澄和我女儿一般大,作为母亲,我能体会澄澄妈妈的心情。希望孩子早日康复。”王少芳说。

已经有9年无偿献血经历的“青城熊猫群”成员其其格得知澄澄情况后也赶到自治区血液中心,令她遗憾的是体检时因为转氨酶高而未能献血。“这两天我回去好好休息,清淡饮食,孩子需要血时我还会来的。”其其格对澄澄妈妈说。

10月28日,澄澄妈妈告诉记者,在相关部门和爱心人士的接力救助下,孩子的病情已经好转,感谢所有人的无私奉献,让她们一家人一次次感受到了呼和浩特这座城市的大爱和温暖。